
 

大学生の和装に対する価値観の意識調査（％表記） 

 

 あなたについてお聞きします。 

 

Q1.あなたの性別についてあてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 男性（44.1%） 2. 女性（55.9%） 3. それ以外（0％） 

 

Q2.あなたの年齢をお教えください。（記述回答） 

 

[18 歳（21.2%） 19 歳（73.5％） 20 歳（5.3%）]歳 

 

Q3.あなたの所属学部についてあてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 健康栄養学部（54.7％） 

2. 国際学部（6.5％） 

3. 経営学部（9.4％） 

4. 情報学部（29.4％） 

 

Q4.あなたの学年についてあてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 1 年生（99.4%） 2. 2 年生（0.6％） 3. 3 年生（欠損値） 4. 4 年生（欠損値） 

※成人式を控えた大学生を調査の対象とする特性上 3－4 年生は除外した。 

Q5.あなたの出身の地域についてあてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 北海道地方（1.8％） 

2. 東北地方（8.2％） 

3. 関東地方（71.2％） 

4. 中部地方（15.3％） 

5. 近畿地方（1.2％） 

6. 中国地方（0％） 

7. 九州地方（沖縄除く）（1.8％） 

8. 沖縄県（0％） 

9. 日本国外（0.6％）

 

 

 

 

 この調査は、「メディア調査研究法Ⅲ」の授業の一環で行う「大学生の和装に対する価値観の意識

調査」のアンケートです。 

この調査で回収した回答、情報は統計的処理を行い授業内発表や報告書作成以外に使用するこ

とは一切ございません。また、回答によって個人が特定されることや、授業評価などに影響することは

ございません。率直にご回答よろしくお願いいたします。 

この調査について何かご不明な点や質問がございましたら、お手数ですが、下記の連絡先までご連

絡ください。 

文教大学 情報学部メディア表現学科 ３年 石川 皓汰 

Gmail：b7p51004@shonan.bunkyo.ac.jp 

Q6.あなたの価値観について当てはまる数字に○を付けてください。 
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演奏したりステージに立ったりするのがすき 9.4％ 21.8％ 26.5％ 17.1％ 25.3％ 

ライブや演奏会を見に行くのがすき 44.1％ 24.7％ 16.5％ 7.1％ 7.6％ 

旅行に行くのが好き 55.3％ 33.5％ 8.2％ 1.2％ 1.8％ 

結婚式に憧れがある 31.2％ 27.1％ 22.9％ 11.8％ 7.1％ 

プチ贅沢をするのが好き 39.4％ 40.6％ 11.8％ 5.9％ 2.4％ 

記念日は大事にする 28.8％ 35.9％ 22.9％ 5.9％ 6.5％ 

イベントごとでお金を惜しまない 32.9％ 32.9％ 17.1％ 11.2％ 5.9％ 

映画は映画館で見たい 30.0％ 30.6％ 21.2％ 11.8％ 6.5％ 

伝統文化に触れる機会が多い 7.6％ 13.5％ 30.6％ 34.1％ 14.1％ 

正装するのが好きだ 7.6％ 13.5％ 38.2％ 26.5％ 14.1％ 

日本食（和食）を食べる機会が多い 17.6％ 31.8％ 37.1％ 10.6％ 2.9％ 

 

Q7.あなたの普段着る服のジャンルを教えてください。当てはまる服装の数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. カジュアル系（68.2％） 

2. きれいめ系（10.0％） 

3. モード系（流行を取り入れたもの）（5.3％） 

4. コンサバ（コンサバティブ系）（2.4％） 

5. ビジュアル（0％） 

6. スポーツミックス（8.8％） 

7. その他[  ]（4.7％） 

無回答（0.6％）

Q8.あなたが「普段着ない」が好きな服のジャンルに当てはまる服装の数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. カジュアル系（7.1％） 

2. きれいめ系（17.6％） 

3. モード系（流行を取り入れたもの）（22.4％） 

4. コンサバ（コンサバティブ系）（7.6％） 

5. ビジュアル（26.5％） 

6. スポーツミックス（15.3％） 

7. その他[  ]（1.8％） 

無回答（1.8％）

 

Q9.あなたが好きなジャンルだが「普段着ない」理由に当てはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 似合わないから（34.7％） 

2. TPO を選ぶから（5.9％） 

3. 仲間内の中で浮くから（0.6％） 

4. 奇抜だから（10.0％） 

5. 着こなせる自信がないから（34.1％） 

6. ほかの服と組み合わせるのが難しい（9.4％） 

7. その他[  ]（4.1％） 

無回答（1.2％）



Q10.あなたは「普段着」と「外行き」の服を分けていますか。当てはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. はい（50.6％） 2. いいえ（13.5％） 3. 意識していない（35.9％）

Q11.あなたはコスプレをしたいと思いますか。当てはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. はい（15.9％） 2. いいえ（67.1％） 3. どちらでもない（17.1％） 

 

Q12.あなたは式典などで着る「正装（着物やスーツ、制服など）」の印象についてあてはまる数字 1 つに○を

付けてください。 

 

 

 

Q13.機会があるときは「正装（着物やスーツ、制服など）」を着たいと思いますか。 

 

1. 着たい（62.9％） 2. 着たくない（13.5％） 3. どちらでもない（23.5％） 

 

Q14.結婚式は和装と洋装どちらで行いたいかあてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 和装（10.6％） 

2. 洋装（62.4％） 

3. 両方（25.3％） 

4. その他[  ]（1.2％） 

無効（0.6％）
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緊張感のある 50.6% 41.2% 7.1% 0.6% 0.6%
おしゃれな 14.8% 37.9% 29.6% 12.4% 5.3%
清潔感のある 65.3% 30.0% 4.7% 0.0% 0.0%
保守的な 28.2% 31.8% 32.9% 5.9% 1.2%
⼤⼈な 31.2% 32.4% 5.3% 1.2% 0.0%
⾼級な 36.5% 40.0% 20.0% 3.5% 0.0%
気が引き締まる 66.5% 27.1% 5.3% 1.2% 0.0%
集団統⼀のための 44.1% 34.1% 17.1% 4.1% 0.6%
⾝分証明の指標としての 25.3% 35.9% 21.2% 12.9% 4.7%

 成人式についてお聞きします。 

 

Q15.あなたの成人式の参加意欲の度合いについてあてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 非常に参加したい（35.9％） 

2. やや参加したい（34.7％） 

3. どちらともいえない（10.0％） 

4. あまり参加したくない（14.1％） 

5. 非常に参加したくない（5.3％）

 

Q16.あなたは成人式に参加しますか。あてはまる数字１つに○をつけてください。 

 

1. 参加する予定だ（Q17.へ）（88.2％） 2. 参加しない予定だ（Q18.へ）（11.8％）

 

Q17.先ほどの質問（Q16.）で「1.参加する予定だ」と答えた方にお聞きします。 

・成人式に参加する理由をお聞きします。最もあてはまる数字１つに○を付けてください。 

 

1. 一生に一度だから（56.7％） 

2. 親に出るように言われたから（6.0％） 

3. 日本の文化・伝統行事であり参加すべきだから（1.3％） 

4. 友達・同級生に会いたいから（30.7％） 

5. 騒いでみたいから（0.7％） 

6. 予定があいているから（0.7％） 

7. 振袖・袴（着物）を着たいから（2.7％） 

8. その他 [   ]（1.3％）

 

・成人式で着物を着たいと思いますか。あてはまる数字１つに○をつけてください。 

 

1.非常に思う（32.0％） 

2.思う（26.7％） 

3.どちらでもない（24.0％） 

4.思わない（13.3％） 

5.非常に思わない（4.0％） 

・成人式には袴・振袖を着ていきますか。あてはまる数字１つに○をつけてください。 

1. 着ていく（52.7％） 2. 着ていかない（24.0％） 3. 決めていない（23.3％）

・先ほどの質問（成人式に袴・振袖を着ていきますか。）で「1．着ていく」を選んだ方に質問いたします。成人

式に着ていく着物についてあてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1. 家族、親族のおさがりを着る（19.9％） 

2. もともと持っていたものを着る（2.7％） 

3. 成人式に向け新しく購入する（6.8％） 

4. レンタルをする（26.4％） 

5. その他 [   ]（1.4％） 

無回答（43.9％）

 

 

 

 

 

 



Q18. 先ほどの質問（Q16.）で「2．参加しない予定だ」と答えた方にお聞きします。 

・成人式に参加しなかった理由をお聞きします。最もあてはまる数字１つに○を付けてください。 

 

1. 興味がないから（1.2％） 

2. めんどくさいから（4.7％） 

3. 日本の文化・伝統行事に関心がないから（0％） 

4. 友達・同級生に会いたくないから（3.0％） 

5. うるさそうだから（0％） 

6. 予定が合わないから（1.8％） 

7. 振袖・袴（着物）を着たくないから（0％） 

8. その他 [  ]（1.2％） 

無回答（88.2％）

 

Q19.成人式に際し、前撮り・後撮りを行う予定はありますか。あてはまる数字１つに○をつけてください。 

1. 前撮りをする予定だ（49.4％） 

2. 後撮りをする予定だ（4.7％） 

3. 両方する予定だ（4.1％） 

4. 両方しない予定だ（22.9％） 

5. 前撮りをもう行った（1.8％） 

6. その他[ ]（17.1％）

 

・先ほどの質問（Q19.）で選択肢 1～3 を選んだ方に質問いたします。その際に袴・振袖を着用しますか。あ

てはまる数字１つに○をつけてください。 

また、この質問で「2.着用しない」もしくは「3. 着物と着物以外」を選んだ方は撮影の際に着る衣装が決まって

いましたらそちらも記述してください。 

 

1. 着用する（51.5％） 

2. 着用しない [   ]（8.3％） 

3. 着物と着物以外 [      ]（1.8％） 

無回答（38.5％））

 

 次に着物についてお聞きします。※ここでの着物に浴衣は含まないものとします。 

 

Q20.着物は好きですか。あてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1.非常に好き（11.9％） 2.好き（45.9％） 3.どちらでない（38.8％） 4.嫌い（3.5％） 5.非常に嫌い（0％） 

 

Q21.あなたは自分の着物を欲しいと思いますか。あてはまる数字 1 つに○を付けてください。 

 

1.非常に好き（6.5％） 2.好き（21.8％） 3.どちらでない（31.8％） 4.嫌い（35.3％） 5.非常に嫌い（4.7％） 

Q22.着物のイメージについてお聞きします。あてはまる数字に○を付けていってください。 
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質素 0.6% 5.9% 14.1% 41.2% 38.2% 華美 

子供 0.6% 2.4% 10.6% 35.9% 50.6% 大人 

重い（見ため） 25.3% 48.2% 20.0% 3.5% 2.9% 軽い（見ため） 

かっこいい 11.8% 22.9% 44.7% 15.3% 5.3% かわいい 

醜い 0.6% 0.6% 7.6% 27.6% 63.5% 美しい 

モノクロ 1.8% 8.2% 29.4% 28.8% 31.8% カラフル 

地味 1.2% 10.0% 38.8% 32.9% 17.1% 派手 

機能性あり 2.9% 8.9% 27.6% 39.4% 21.2% 機能性なし 

二次元 1.2% 4.7% 53.5% 30.0% 10.6% 三次元 

浮ついた 0.0% 5.9% 19.4% 38.8% 35.9% 落ち着いた 

安い 0.6% 1.2% 5.3% 30.0% 62.9% 高い 

着にくい 39.4% 41.2% 9.4% 5.9% 4.1% 着やすい 

暑い 17.9% 41.1% 33.3% 5.4% 2.4% 寒い 

日常的 2.4% 1.8% 3.6% 36.9% 55.4% 非日常的 

窮屈 32.1% 39.3% 9.6% 6.0% 3.0% 広々 

洋 1.2% 1.2% 2.4% 11.3% 83.9% 和 

関東 4.2% 8.3% 51.8% 22.6% 13.1% 関西 

俗悪 0.6% 0.6% 8.3% 39.9% 50.6% 優美 

革新的 0.6% 0.6% 0.6% 4.8% 67.3% 伝統的 

正装 53.6% 28.6% 14.9% 2.4% 0.6% 平服 

 

 

 次に着物の着用に関する質問をします。 

 

Q23.あなたは着物をこれまでに着たことがありますか。（成人式関係は含まないこととします。）あてはまる数

字 1 つに○を付けてください。 

 

1. ある（64.7％） 

2. ない（Q24.へ）（28.8％） 

3. 分からない（Q24.へ）（5.9％） 

4. 無回答（0.6％）

・先ほどの質問（Q23.）で「1.ある」と答えた方にお聞きします。その場面にあてはまるものすべてに○をつけて

ください。 

 

1. 初宮参り（11.1％） 

2. 七五三（84.6％） 

3. 学校などの入学式・入園式（3.4％） 

4. 学校などの卒業式・卒園式（6.0％） 

5. 習い事（2.6％） 

6. お正月（3.4％） 

7. 結婚式（4.3％） 

8. お葬式（1.7％） 

9. その他[  ]（8.5％） 

 

・また、その際の着物の準備はどのようにしましたか。 

 

1. 家族、親族のおさがりを着た（19.7％） 

2. 親族知人から譲り受けた（0.9％） 

3. 新しく購入した（12.8％） 

4. レンタルをした（53.8％） 

5. その他 [   ]（6.0％） 

6. 無回答（6.8％） 



Q24.着物を着るとしたらどのような場面で着用してみたいですか。1 位から 3 位で教えてください。回答には

数字を用いてください。※１位に選ばれた％ 

 

1. 日本文化振興の時や日本文化に触れるため（32.9％） 

2. コスプレをする際（1.8％） 

3. 普段着として着用したい（0.6％） 

4. 趣味や習い事で着用したい（3.5％） 

5. 冠婚葬祭の場面（16.5％） 

6. 自分自身の式典（結婚や成人）で着用したい（40.0％） 

7. 仕事着として着用したい（0.6％） 

8. その他[  ]（1.8％） 

無回答（2.4％）

 

1 位 ＿＿＿＿ 2 位 ＿＿＿＿ 3 位 ＿＿＿＿ 

 

Q25.着物を着ている人のイメージを 1 位から 3 位で教えてください。回答には数字を用いてください。※１位

に選ばれた％ 

 

1. かっこいい・かわいい（12.9％） 

2. 優雅（26.5％） 

3. 古風（30.0％） 

4. 派手（0.6％） 

5. 大人（18.2％） 

6. 子供（0％） 

7. お金持ち（5.3%） 

8. 豪華（6.5％） 

9. その他（0％）

1 位 ＿＿＿＿ 2 位 ＿＿＿＿ 3 位 ＿＿＿＿ 

 

Q26.あなたが着物に求めるものを 1 位から 3 位で教えてください。回答には数字を用いてください。※１位に

選ばれた％ 

 

1. 派手さ（4.1％） 

2. 地味さ（0.6％） 

3. 優しい印象（10.6％） 

4. 力強い印象（2.4％） 

5. 大人な印象（34.7％） 

6. 和、日本文化的印象（46.5％） 

7. その他（1.2％）

 

 

1 位 ＿＿＿＿ 2 位 ＿＿＿＿ 3 位 ＿＿＿＿ 

 

Q27.あなたが着物を買うとしたらいくらの価格帯のものなら買いますか。 

 

[最大：200 最小：0]万円以上 [最大：300 最小：0]万円以内

 

Q28.あなたは着物ドレスや着物スーツなどの「和服をモチーフにした洋服※1」を着てみたい・興味があります

か。あてはまる数字 1 つに○を付けてください。またその理由もお聞かせください。（※1 ここでは、和服などをリメイクし

たり、洋服にしたりと和服の特徴を残して洋服を作ったものを指します。ファッションの世界ではフランスで「ジャポニズム」と呼ばれる概念がありま

す。） 

 

1. 着てみたい・興味がある（52.4％） 2. 着たくない・興味がない（47.6％） 

 

Q29 どのような着物をモチーフにした服を着てみたいですか。1 位から 3 位で教えてください。回答には数字

を用いてください。※１位に選ばれた％ 

 

1. スーツ（26.2％） 

2. ドレス（21.4％） 

3. サマーカーディガン（3.0％） 

4. ジャケット（14.3％） 

5. シャツ（7.7％） 

6. ワンピース（17.3％） 

7. その他（0.6％） 

無回答（9.5％） 

 

1 位 ＿＿＿＿ 2 位 ＿＿＿＿ 3 位 ＿＿＿＿ 

 

Q30.こちらの画像はスーツと着物を着た人の画像になります。それぞれについての印象をお教えください。あ

てはまるものに○をつけてください。

 

スーツを着た人の画像 

※著作権の都合のため未掲載 
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や 
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質素 14.7% 29.4% 39.4% 13.5% 2.9% 華美 

子供 0.6% 3.5% 0.0% 31.8% 64.1% 大人 

重い 13.5% 19.4% 33.5% 20.0% 13.5% 軽い 

かっこいい 47.1% 36.5% 14.1% 2.4% 0.0% かわいい 

醜い 0.6% 2.4% 51.2% 30.0% 15.9% 美しい 

モノクロ 60.0% 29.4% 9.4% 0.6% 0.6% カラフル 

地味 27.6% 34.7% 35.9% 1.8% 0.0% 派手 

機能性あり 19.4% 40.6% 30.0% 9.4% 0.6% 機能性なし 

二次元 3.5% 5.3% 55.9% 16.5% 18.8% 三次元 

浮ついた 1.2% 1.2% 11.8% 34.3% 51.5% 落ち着いた 

安い 1.3% 5.3% 41.8% 40.0% 11.2% 高い 

着にくい 4.7% 14.1% 31.8% 34.7% 14.7% 着やすい 

暑い 3.0% 17.8% 67.5% 10.1% 1.8% 寒い 

日常的 20.0% 33.5% 31.2% 12.9% 2.4% 非日常的 

窮屈 12.9% 35.9% 41.8% 8.2% 1.2% 広々 

洋 37.6% 28.2% 31.8% 1.2% 1.2% 和 

関東 18.2% 16.5% 63.5% 1.8% 0.0% 関西 

俗悪 0.6% 2.9% 57.6% 31.2% 7.6% 優美 

革新的 6.5% 24.7% 62.4% 5.9% 0.6% 伝統的 

正装 40.6% 29.4% 21.2% 8.2% 0.6% 平服 

 

 



袴を着た人の画像 

※著作権の都合のため未掲載 

 

  
非
常
に 

や
や 

中
間 

や
や 

非
常
に 

  

質素 4.1% 7.6% 18.8% 31.8% 37.6% 華美 

子供 1.2% 2.4% 7.1% 32.4% 57.1% 大人 

重い 43.5% 41.2% 88.0% 1.8% 4.7% 軽い 

かっこいい 38.2% 33.5% 23.5% 0.9% 1.9% かわいい 

醜い 1.2% 0.6% 23.5% 41.8% 32.9% 美しい 

モノクロ 27.1% 28.2% 27.1% 13.5% 4.1% カラフル 

地味 8.8% 25.3% 32.4% 23.5% 10.0% 派手 

機能性あり 1.2% 5.9% 32.4% 35.9% 24.7% 機能性なし 

二次元 2.4% 8.2% 62.9% 17.7% 8.8% 三次元 

浮ついた 2.4% 8.2% 24.1% 23.5% 41.8% 落ち着いた 

安い 0.0% 0.0% 9.4% 30.0% 60.6% 高い 

着にくい 43.5% 38.2% 11.2% 4.7% 2.4% 着やすい 

暑い 20.0% 25.3% 45.9% 7.1% 1.6% 寒い 

日常的 2.4% 1.8% 9.4% 31.2% 55.3% 非日常的 

窮屈 19.4% 27.6% 31.8% 15.3% 5.9% 広々 

洋 0.0% 1.2% 5.9% 13.5% 79.4% 和 

関東 3.5% 4.1% 60.0% 16.5% 15.9% 関西 

俗悪 1.8% 1.8% 31.8% 31.2% 35.5% 優美 

革新的 0.0% 2.4% 19.4% 22.4% 55.9% 伝統的 

正装 54.1% 24.1% 18.8% 2.9% 0.0% 平服 

 

 

 

 

 

アンケートは以上になります。ご協力ありがとうございました。 


